

一不留神就包揽了前三甲,是谁这么霸气?

浙江政法微信排行榜第74期



新鲜组建QQ群,快来加入

本报记者 盛珊珊 文 俞晟 技术支持

2016年再过一两个月便将成为历史,当小编还在感叹“时光太匆匆”时,又一期微信榜单新鲜出炉了。让小编吃惊的是,这一期公安篇热文榜前三甲居然被同一家微信号包揽,下面马上揭晓这位“大神”是谁。

揭榜前,小编再次提醒大家:后台持续监测,一旦发现刷票情况,将不留情面、点名示众,并暂时取消该公号的上榜资格。总之,杜绝刷票行为,鼓励用心原创。

另外,欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群(QQ群号457362088,加群请扫二维码),不仅可以交流夺榜经验,还有机会获得每周的榜单推介。

浙江政法微信协作群每周推介

温岭法院:

“温岭法院”是温岭市人民法院的官方微信平台。该微信致力于提供便民服务、推进司法公开、提升司法公信,因此开通了诉讼服务、审判执行、走进法院三个栏目。



一、公安篇

“温州交警”“萧山公安”“义乌公安”三家长期盘踞前三甲,这次也是毫无悬念地分别拿下前三名。

再看热文榜,“温州交警”上周实力大暴发,三篇微信文《10月份“霸王车”曝光!》名单最新发布,快看有些谁!!《上午,温州街头出现这一幕.....一行人过马路 三位司机同时踩下了.....》《温州新增36处电子警察抓拍点位,驾驶员赶紧收藏!》包揽前三甲。



二、法院篇

上周小鲜肉“金华法院”排名从第三上升至第一名,“富阳法院”退居第二位,“温岭法院”实力突飞猛进,从近几期的第九、第十升至第三名。

热文榜主角依然是“老赖”,“富阳法院”的《【老赖曝光】惊呆,这些老赖最高欠了一千多万!》和“温岭法院”的《【老赖曝光台】快来看看这些可能在你们身边的“明星脸”吧》分别夺得第一、二名。



三、检察院篇

“丽水市莲都区人民检察院”从前三甲滑落许久之后再次夺冠,“杭州检察”表现稳定,排名第二,“温岭检察”排名上升至第三名。

热文榜中,“丽水市莲都区人民检察院”推送的热点文章《习近平总书记在六中全会上关于〈准则〉〈条例〉的说明》斩获第一名;“温岭检察”的《充当赌场背后保护伞,多名巡查队员因帮助犯罪分子逃避处罚获刑》因本地读者关注度高,拿下第二名;“杭州检察”推出解读检律新关系的热文《浙江电视台用10分钟说了1件事,什么事这么重要?》夺得第三名。



四、司法行政篇

司法行政榜中,出手便是精品的“武义普法”,本期跻身第二名。

热文榜中,“武义普法”的小清新原创微信文《一个月后“开罚”!武义人,你准备好了吗?》以漫画的形式讲环境整治,颇受读者喜爱,斩获第一名;“浙江监狱”的《赞!金华监狱“四规范一公开”让权力在阳光下运行》获得第三名。



资格审查可一票否决 大数据系统共享信息

温州专项执行半个多月,让97个“有身份的人”主动履行义务

本报记者 高敏 通讯员 温萱 嘉文

“谢谢法官,让我拿回了属于我的钱!”近日,申请方女士紧握着拿到手的执行款,高兴地对法官说道。

这是一起涉及特殊主体的执行案件。案件的被执行人郑某是永嘉县北城街道某村村书记。温州自10月下旬开展涉特殊主体案件集中执行行动后,郑某迫于压力,主动到永嘉法院履行了义务。

据了解,从专项执行活动开展至今,短短半个多月时间内,有97人到法院执行局主动履行责任,涉及金额6108万元;另外还有80人主动和解,涉及金额675万元。

候选人资格审查,实行“一票否决”制

方女士和郑某原本是夫妻,3年前双方因离婚闹到法院。虽然法院判令两人的儿子归郑某抚养,但双方还是因为财产纠纷僵持不下。法院审理后认定,他们共同居住的房子是农村自

建房屋,属于家庭共有财产。法院最终将房子判给了郑某,同时承担给方女士42万元的经济补偿责任。

但郑某还了14万元后便不再履行责任,无奈,方女士申请立案执行。鉴于郑某名下的唯一财产即房产,需用于抚养未成年子女,该案以程序终结方式结案。由于申请执行人方女士并无生活来源,执行法官对该案一直持续跟进,煞费苦心,然而该案僵持多年一直无法履行。

今年,郑某想竞选党代表,于是在10月去组织部进行资格审查。在他递交资格审查材料时遭到“一票否决”后,便立即来到永嘉法院表示要自愿履行。随即,永嘉法院恢复执行这起离婚后财产纠纷案件,郑某于日前足额履行28万元还款义务。

对选举党代表、人大代表、政协委员、村两委干部进行候选人资格审查,若出现案件未履行的失信行为,则候选资格可“一票否决”,这是温州针对涉特殊主体执行的一个“撒手锏”。

温州中院党组成员、执行局局长陈卫国介绍,在今年温州的县市区人大政协换届选举候选人资格审查中(包括乡镇人大),法院共审查了41批次2685人,审查中发现换届选举候选人为失信被执行人的共59人,经反馈后否定了52人的候选人资格。同时,促使11人为保证候选人资格主动履行或和解,涉及金额382万元。

建立涉特殊主体大数据 实现信息共享

近期,温州全市两级法院在组织部、市编办、人力社保局协

助下,已建立全市法院涉特殊主体大数据,自主开发涉特殊主体身份比对系统,对自2011年以来涉特殊主体执行案件进行了梳理、统计和分析,上述特殊主体包括党政机关、公务员、党员、人大代表、政协委员。

瑞安的徐某夫妻二人向宁波银行股份有限公司温州瑞安支行借款20万元,却只偿还本息127元,其余款项均未偿还。案件经法院判决后,银行又申请强制执行。

在案件执行过程中,执行员通过这个自主研发的特殊主体身份比对软件,经涉特殊主体数据库查询,发现徐某系瑞安市某事业单位工作人员。于是,法院与相关单位联系,并对徐某的工资发放银行账户予以冻结。徐某看到温州市中级人民法院关于督促主动履行义务的公告后,得知温州两级法院正在开展涉特殊主体执行专项活动,在10月31日之前主动联系了申请人宁波银行股份有限公司温州瑞安支行,筹钱将案款先行履行完毕。

据不完全统计,像徐某这样,迫于公告压力,前来法院主动履行的被执行人,短短半个多月,就有97人,涉及案件103件,金额6108万元;主动和解的有80人,涉及67件,涉及金额675万元。同时,主动前来申报财产的有31人,32件。

陈卫国表示,目前,温州市纪委、组织部、政法委、统战部等部门建立了涉特殊主体案件执行联络协作机制,实现涉特殊主体执行案件信息共享、身份识别、失信联合惩戒、协助执行等,形成攻克破解涉特殊主体案件执行难的工作合力。